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«Техническое творчество и все виды научного творчества могут развиваться только одновременно, идя рука об руку, а независимо они существовать не могут» (Петр Леонидович Капица)

Международные сравнительные исследования показывают, что российские школьники демонстрируют достаточно высокий уровень владения предметными знаниями по математике и естествознанию, но значительно отстают от своих сверстников из многих стран в умении применять эти знания на практике, использовать в различных продуктивных видах деятельности. В реальной жизни это выливается в отставании России в инновациях в промышленности, недостаточной обеспеченности инженерными кадрами и низким статусом инженерного образования в целом.

Деятельность созданной в школе «Лаборатории основ мехатроники» направлена на внедрение в учебный процесс общеобразовательной школы лучших практик профориентации учащейся молодежи на рабочие (технической направленности) и инженерно-конструкторские специальности, интеграцию знаний из таких предметных областей, как математика и естествознание, значительно расширяет формирование универсальных учебных действий в основной и старшей школах. Занятия позволяют обучающимся осознать на практике творческий путь от рождения идеи, замысла до ее реализации, воплощения в реальный объект. Иными словами – принять участие в полном производственном цикле. Робототехника и микроэлектроника являются эффективными методами познания. 

Программа лаборатории ориентирована на учащихся с различными стартовыми возможностями. В основе ее деятельности четыре подпрограммы, которые могут использоваться как во взаимосвязи, так и отдельно друг от друга:

1. Основы робототехники – 5-8 классы.

a. 5-6 классы – Lego NXT-2;
b. 7-8 классы – Roborobo.
2. Основы электроники – 8-9 классы.

3. Основы программирования робототехнических систем – 9 класс.

4. Основы программирования микроконтроллеров – 10-11 класс. Обучение строится на базе образовательных наборов «Амперка» (www.amperka.ru).

Интерес подрастающего поколения к микропроцессорам и желание освоить современную мировую радио- и микроэлектронику делает педагогически целесообразным ознакомление учащихся с основами знаний в этих областях. В ходе практических экспериментов на каждом занятии рассматриваются основы электроники и показывается, как проектировать, отлаживать и изготавливать электронные устройства в домашних условиях.

Содержание курсов базируется на последовательном изложении материала от простого к сложному, начиная с простых опытов с электрическим током и заканчивая созданием сложных устройств с использованием транзисторов и микроконтроллеров. 

Интерес учащихся школы к деятельности лаборатории огромен. Более 60% учащихся 5-7 классов и более 80% учащихся старших классов стали больше времени уделять таким предметам, как математика и физика (старшие классы). Соответственно выросло и качество знаний по этим предметам.

