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Развитие системы образования в России сегодня можно охарактеризовать поиском новых форм и методов функционирования системы, ростом вариативности видов школ и образовательных программ.

Современная школа превратилась из замкнутой системы в стремительно развивающуюся открытую систему, которая создается обществом для выполнения социально задаваемых функций и не может существовать независимо от общества. Закон РФ «Об образовании» ставит перед школой конечные цели, регламентирует ее деятельность, но способы достижения этих целей школа выбирает самостоятельно.

Совершенствование образовательной системы во многом определяется организацией ее управления. От того, как будет решаться проблема управления, зависит судьба образования и развития российского общества в целом. 

Концепция модернизации российского образования на период до 2010 года определила, что главной задачей российской образовательной политики является «обеспечение современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства». Проблема качества образования волнует не только Россию, но и все мировое сообщество. Острота вопроса обусловлена прежде всего глобальными проблемами человечества, изменяющимися условиями жизни, требованиями современности. Для того чтобы не утратить достижений российской школы при всех изменениях в общем образовании, создать условия для самореализации и развития личности, необходимо обеспечить управление качеством образования на всех уровнях.

В последнее время специалистами в области оценки качества образования принято следующее определение: «Под качеством образования понимается характеристика системы образования, отражающая степень соответствия реальных достигаемых образовательных результатов нормативным требованиям, социальным и личностным ожиданиям». 

Поскольку понятие «образование» обозначает и результат (образованность), и образовательный процесс, позволяющий получить необходимый результат, то и понятие «качество образования» относится и к результату, и к процессу.

На уровне образовательного учреждения оценка качества образования представлена двумя процедурами: государственной итоговой аттестацией выпускников (в общеобразовательной школе – ЕГЭ) и промежуточной и текущей аттестацией учащихся в рамках внутренней системы контроля качества образования. И если первая процедура достаточно формализована, то вторая является визитной карточкой школы и от ее успешности зависит и имидж школы в целом, и государственная итоговая аттестация как результат деятельности школы.

При построении школьной системы оценки качества (ШСОКО) нами особое внимание было уделено качеству образовательного процесса – его успешности.

Успешность образовательного процесса определяется деятельностью как обучающего, так и обучаемого. В то же время образовательный процесс – это «не вещь в себе», это совокупность различных направлений деятельности коллектива: воспитательной, методической и т.д. Поэтому для успешного построения ШСОКО необходимо учитывать все виды деятельности всех участников образовательного процесса.

В подготовительный период построения ШСОКО нами были определены:

1. Миссия школы – «Школа профессионального самоопределения».
2. Технология деятельности «учитель-ученик» – «технология успешности» В.М. Монахова. Разработаны дорожные карты для учителя и учащихся по каждому учебному предмету (личностно-ресурсные карты).

Разработаны:

1. Положение о средневзвешенной системе оценки знаний, умений и навыков учащихся.

2. Критерии оценки деятельности как всего педагогического коллектива, так и отдельных педагогов (методическая и воспитательная деятельность, исполнительская дисциплина). Эти критерии легли также в основу расчета стимулирующей части заработной платы педагогов.

3. Критерии учета участия учащихся во внеурочной деятельности.

Для автоматизации учета выбрана информационная система «NetSchool». Разработаны и утверждены на педагогическом совете положение об электронном журнале как основе школьной системы учета качества обучения, методические рекомендации по его использованию для всех участников образовательного процесса: учителей, учеников, родителей.

Все члены коллектива школы прошли обучение в Алтайском краевом институте повышения квалификации в дистанционном режиме.

Первый год работы по указанной системе показал:

1. Правильность выбора стратегии построения ШСОКО.

2. Повышение качества образования (по ряду предметов до 25%).

3. Изменение отношений «учитель - ученик — родитель».

4. Повышение имиджа школы – коллектив учащихся увеличился на 64%.

